

它紧挨长江,曾经救治了一批批伤兵病人;随着时光流逝,它变成了普通住宅,辉煌的身世渐渐被人淡忘。它就是原下关区的民国海军医院旧址。昨天,读者致电现代快报96060热线称:民国海军医院的瓦被揭掉了,墙也没了,就剩下骨架,希望给予关注。现代快报记者调查发现,目前,民国海军医院正在大修中。未来,民国海军医院的两处主体建筑,一处将变身为滨江旅游附属设施,一处变身为博物馆,供游人参观。

据介绍,整个修缮工程预计7月前完工。

现代快报记者 胡玉梅
实习生 丁丽琼



民国海军医院旧址,正在拆卸的墙体 现代快报记者 马晶晶 摄

60多岁民国海军医院动起“大手术” 按原样修缮,未来变身博物馆

探訪

老房子被“拆”得只剩骨架了

民国海军医院旧址一直牵动人心。3年前,这一带搬迁,人们就担忧,藏身江边的它,是否会和周边民居一样被拆除?

4月15日,现代快报记者对它进行了探访。“老宅”周边已经拆得差不多了,它掩映在高大的法国梧桐大道里。“老宅”墙面上,印着“已搬”、“搬迁”字样。里面,已经人去楼空。这个平房,正中间是一对粗壮的罗马柱,中间有回廊,回廊的柱子比较细,但雕着立体感的螺旋纹;回廊上的栏杆,大多已经没有了,但遗留的一部分,依然看得出来当年的“精致”。

走进进去,可以感觉到,老宅是倾斜的,有的地方已经开裂,感觉随时有倒塌的危险。

“不好了,民国海军医院旧址正在拆,屋顶上的瓦被揭掉了,青砖墙也不见了。”昨天,读者致电现代快报96060热线。

现代快报记者再次进行探访。眼前的景象,让人有一种时光错乱的感觉,那一排狭长的青砖房,变成了被钢筋支架支撑起来的“骨架”房,就像一个人正在拍X光片一样,瓦被揭掉了,墙上的砖被堆砌在一起。门前的空地挖出一条狭长的坑道,坑道里密布着铁丝网,工人们正在忙着加固地基。

继续往里走,凹字形的青砖建筑也正在做着同样的工作。“这个房子是危房,砖已经酥得不行了,一摸上去就是粉。房子的内墙,都不是用砖垒砌的,是烂泥和石灰,看上去就要倒塌了。”现场一位建筑工人说,他们正在给房子动一个“大手术”。

现场,一位工作人员介绍,狭长的建筑,是民国海军医院住院部;凹字形的,类似于现在的急诊部,中间还有庭院。“不是拆,是在修缮。”这位人士解释说。

修缮

按原样修缮,将变身博物馆

3月中旬,南京市文物局牵头,召集了东南大学教授周琦、南京工业大学教授汪永平等一批专家,到民国海军医院旧址实地调查。原因是,下关滨江大道将穿越此处老宅。此处老宅是留,还是拆?专家们建议就地保留,并做修缮。最终,专家们的建议被采纳。

修缮老宅,就得揭瓦去墙吗?有市民对这种修缮方法提出了质疑。周琦解释说,民国海军医院的“身子骨”非常弱,房子处在坍塌的边缘,如果不及时修缮,它就要消失了。60多岁了,它已病重得不行了,所以,只能动“大手术”,在屋架、结构体系不变的情况下,按照原样进行修缮。



修缮后效果图

呼吁

希望院内林荫大道 能原汁原味保留

时光倒流到60多年前,民国海军医院格局是什么样?由于部分配套设施已经不在,人们已经无法回想起它的旧模样。不过,当年海军医院的总体格局还在,整个大院总面积大约6万平方米左右。“院落内有回字形的道路,这些道路四周都是高大粗壮的法国梧桐,这在南京很罕见。在南京,法国梧桐作为行道树,大家都知道,但在大院里,由法国梧桐形成的林荫大道很少,很珍贵。”周琦说,民国海军医院如今就是在林荫大道围合中。

他呼吁,未来建设,能够对林荫大道手下留情,并对新建楼盘进行控高。这样,将来这里可以形成民国与现代的对话。

为他们的拾金不昧点赞

捡到钱包,他骑车10多公里找失主

南京人陈先生在扬州丢了钱包,民警根据钱包内一寸照片,对比80多分钟联系上失主。此外,还有一对小夫妻逛街时不慎弄丢了钱包,好心人根据身份证上的地址,骑车10多公里,将钱包送还到失主手里。这两件事情都发生在5月1日,丢失的钱包失而复得,两失主颇为感动,为好心人竖起了大拇指。

通讯员 刘其定 余祥
现代快报见习记者 宋体佳

捡到钱包,好心人骑车10多公里送钱包上门

5月1日下午4点左右,扬州高邮市民小刘与妻子一起逛街,突然发现钱包不见了,包内装有四五百元现金、身份证和几张银行卡。他们只好沿原路返回寻找,可是一无所获。让他们没想到的是,当他们还没回家时,捡到钱包的好心人已骑车10多公里将钱包送到他们家了。

据了解,捡到钱包的好心人姓韩,盐城人,目前在高邮打工。当天下午,韩先生路过高邮一超市门

口时,发现钱包。想到失主可能会非常着急,当天下午5点多,韩先生按照身份证上的地址,骑车10多公里,终于找到了失主的住处。而此时,失主小刘还在外寻找钱包,接到邻居电话,才知道好心人已经将钱包送到了家里。

丢了钱包,民警根据一张照片找到失主

4月30日下午,南京人陈先生到扬州工作,为仪征市剧场搭建舞台,不知怎么将钱包弄丢了。当天晚上,扬州章女士在剧场观看表演

时,在座位下捡到该钱包,因包内无联系方式,第二天,她只好将钱包交给当地警方处理。

当地民警打开钱包后发现,钱包内装有7800元现金,此外并无任何证件。幸运的是,检查中,民警发现,钱包内还有一张一寸证件照,这张照片成了寻找失主的唯一线索。也正是凭借这张照片,民警先是通过照片对比,确定失主为南京人陈先生。随后,民警又通过查询,找到失主妻子的联系方式,前后用了80多分钟,才和陈先生取得联系,将钱包交到陈先生手里。

为它们找新家

朋友误抓娃娃鱼 他送到红山动物园



被误抓的娃娃鱼
现代快报记者 刘玉莹 摄

娃娃鱼是国家二类保护水生野生动物,5月2日,刘先生的朋友在南京紫霞湖误抓了一条娃娃鱼,他发现后,把它送到了动物园。

5月2日下午,刘先生的一个朋友去紫金山游玩,他在紫霞湖的岸边发现,水里有只动物,在湖边浅滩上爬动。它长得扁扁的,接近半米长,奇怪的是,它身体两侧还有四只脚。这是什么动物,太少见了。

估计这小家伙“来头不小”,刘先生的朋友四周看了看,游客挺多,怕它被别人抓走,决定“保护”它。于是,他找来一个塑料的拎袋,放了点水在袋子里,然后把它带了回去。

“这是娃娃鱼啊。”刘先生一看,这是保护动物呢。为了确认,他又上网查了查,他发现,娃娃鱼是两栖动物,而且是国家二类保护水生野生动物。

因为不知道该怎么处理这条娃娃鱼,考虑到动物园有两栖动物馆,昨天上午,刘先生和朋友一起来到了红山动物园,把小家伙交到那里。动物园的工作人员表示,娃娃鱼确实是保护动物,他们会按照专业的流程来喂养。

实习生 金悦然
现代快报记者 张玉洁

娃娃鱼越养越瘦 她“托付”给海底世界



入住海底世界“新家”的娃娃鱼

去年,南通的罗女士收到了一份特殊的嘱托——帮朋友饲养一条扁头、带着四只爪子的娃娃鱼。因为没有良好的饲养条件,这条娃娃鱼变得日益消瘦。无奈之下,5月2日罗女士将心爱的娃娃鱼捐赠给南通海底世界,希望它能在“新家”得到专业的饲养。

罗女士在南通市港闸区唐闸镇经营一家饭店,去年11月,她受朋友嘱托饲养一只娃娃鱼,平时就把它放在自家饭店厨房的水池里。“它刚来的时候胖嘟嘟的,又活泼好动,大家都非常喜欢它。”

可是入冬后,这条娃娃鱼变得不再可爱,吃的也没有往日那么多了,更糟糕的是,娃娃鱼的身长在不断增长,它无法在这个小水池里自由活动,体重也在不断下降。

看着娃娃鱼日渐消瘦,罗女士征得朋友的同意,于昨天把娃娃鱼捐赠给了南通海底世界,希望娃娃鱼能够在那里得到专业的饲养。罗女士告诉记者:“这条娃娃鱼养了快半年了,我们和它的感情还挺深,有时间一定会常去看看它!”

现代快报记者 陈莹 胡涓文/摄